
Taglie: 40/42 (44/46) 
La spiegazione è data in 
due taglie. Le misure fra 
parentesi si riferiscono alla 
taglia più grande; quando 
è indicata una sola misura 
questa si riferisce a tutte 
le taglie.
Diffi coltà: media

OCCORRENTE
• 6 (8) gomitoli 

da 50 g (90 metri) di fi lato Wool Mohair 
(73% Mohair, 27% Lana) n. 14044 
• Ferri n. 4 e n. 5½ • Ago da lana • 4 bottoni 

PUNTI IMPIEGATI
Coste 2/2 - Maglia rasata

CAMPIONE - IMPORTANTISSIMO
PRIMA DI INIZIARE IL CAPO
cm 10 x 10 lavorati a maglia rasata = 13 m. e 18 ferri.

ESECUZIONE
Dietro: con i ferri n. 5½ avviare 66 (70) m. e, per il 
bordo, lavorare 14 ferri a coste 2/2. Proseguire a 
maglia rasata e, a cm 25 (27) di altezza totale, per 
gli scalfi , intrecciare ai lati 2 m., poi per i raglan di-
minuire ai lati, all’interno di 1 m., 1 m. ogni 2 ferri per 
20 (21) volte. A cm 23 (25) dall’inizio degli scalfi  in-
trecciare le 22 (24) m. rimaste per lo scollo. 

Davanti destro: con i ferri n. 5½ avviare 31 (33) m. e, 
per il bordo, lavorare 14 ferri a coste 2/2, aumen-
tando 2 m. nel corso dell’ultimo ferro [= 33 (35) m.]. 
Proseguire a maglia rasata e, a cm 25 (27) di al-
tezza totale, per lo scalfo, intrecciare a sinistra 
2 m., poi per il raglan diminuire all’interno di 1 m., 
1 m. ogni 2 ferri per 20 (21) volte. CONTEMPORANEA-
MENTE, per lo scollo, diminuire a destra 1 m. ogni 4 
ferri per 10 (11) volte. A cm 23 (25) dall’inizio dello 
scalfo chiudere la m. rimasta. 

CARDIGAN MINIMAL WOOL MOHAIR

Davanti sinistro: si lavora come il davanti destro, 
ma in senso inverso. 

Maniche: con i ferri n. 5½ avviare 42 (44) m. e, per 
il bordo, lavorare 18 ferri a coste 2/2. Proseguire a 
maglia rasata, aumentando ai lati, internamente 
alle prime e alle ultime 2 m., 1 m. ogni 12 (10) ferri 
per 5 (7) volte [= 52 (58) m.]. A cm 48 (50) di altez-
za totale, per gli scalfi , intrecciare ai lati 2 m., poi 
per i raglan diminuire ai lati, all’interno di 1 m., 1 m. 
ogni 2 ferri per 18 (21) volte e 1 m. dopo 4 ferri 1 (0) 
volta. A cm 23 (25) dall’inizio degli scalfi  intrecciare 
le 10 (12) m. rimaste. 

CONFEZIONE
Cucire i raglan, i fi anchi e i sottomanica. 
Bordo di rifi nitura: con i ferri n. 4 riprendere 214 
(224) m. lungo le aperture e lo scollo di dietro e 
davanti e lavorare a coste 2/2. In corrispondenza 
del davanti destro aprire 4 occhielli di 2 m. ciascu-
no come segue: il 1° a cm 3,5 dal fondo e gli altri a 
10 (12) m. di distanza l’uno dall’altro. Eseguiti 12 ferri 
intrecciare le m., lavorandole a diritto. Affrancare i 
bottoni in corrispondenza degli occhielli.

Nota: lavare il capo a basse temperature, con poco 
ammorbidente e lasciarlo asciugare su una superfi -
cie piana, senza stenderlo.
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